

二零一五年九月十日
葵青區議會
第九十七次會議

議程：葵聯二邨鉛水事件的最新進展及跟進情況

教育局回覆如下：

1. 教育局非常關心學校食水的質量及學童的健康。教育局已就食水含鉛事件採取一系列措施，期望與學校共同努力，保障學童的健康。
2. 在水務署有關專責小組就調查食水含鉛量超標確定成因前，本局有見開學在即，學校和家長高度關注食水的安全，遂於 8 月 21 日向所有中、小學及幼稚園發出函件，並提供衛生署衛生防護中心為學校制定可即時採用減少鉛接觸的健康建議，包括如何降低從水龍頭接觸鉛的風險，以及建議家長可為學童自備水壺及水。
3. 此外，就政府跨部門高層會議於 8 月 27 日所作的意見，認為於 2005 年或之後落成而主要使用者為 6 歲以下兒童及須長時間逗留在該處所及飲用食用水的設施，營辦者應考慮安裝可減低鉛含量的濾水產品，我們於當日立即致函所有學校，建議幼稚園的營辦者盡快安裝除鉛的濾水器，並宣佈會逐步為由政府興建並於 2005 年或以後落成的公營及直資學校安裝濾水器。就此，我們已與政府物流服務署聯繫，分階段協助有需要的幼稚園及學校(包括 2005 年前落成及 2005 年或以後落成而非政府興建的學校)集體訂購除鉛的濾水器。我們已於 8 月 28 日發信予所有幼稚園以收集第一輪訂購的資料，並正與政府物流服務署籌備進行第二輪集體訂購，會盡快向各幼稚園及學校收集訂購濾水器的資料。
4. 由於 6 歲以下兒童為較容易受影響的群組，政府於 9 月 1 日宣布將為全港的幼稚園及由政府興建並於 2005 年或以後落成約 80 所小學和中學進行驗水。我們於翌日已發信予所有幼稚園及有關中、小學以收集驗水安排的資料。政府會基於經驗、數據和水務署稍後完成的專家小組報告及建議，研究就其他學校所需跟進工作
5. 為加強學校對如何減少鉛接觸及食水安全的認識，我們聯同衛生署和水務署，於 9 月 9 日至 14 日為學校舉辦八場「減少鉛接觸及食水安全」講座。政府亦已印製一本《香港的食水供應：減低食水含鉛》的小冊子，以加強大眾對香港食水供應和如何減低食水含鉛的認識。學校可

於 9 月 11 日或以後到各區域教育服務處領取。小冊子的中英文版本亦已上載教育局網頁，網址如下：

<http://www.edb.gov.hk/tc/sch-admin/admin/about-sch/reducing-lead-exposure/index.html>

6. 我們會繼續與相關部門保持緊密聯繫，並會把最新資訊上載教育局網頁，供學校查閱。本局亦已設立查詢熱線（號碼：3698 4125）就以上各項相關事宜為幼稚園和學校提供意見及支援。本局的區域教育事務處亦會與學校緊密聯繫，提供協助。

教育局

二零一五年九月九日